

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
издания  
19-й

№ 107 (4268) | Суббота, 5 июня 1948 г. | Цена 20 коп.

## В июне работа... лучше, чем в мае

Шире соревнование  
в честь шахтерского  
праздника!

### Проявлять инициативу во всем

Коллектив нашего участка вместе со всеми горняками рудника готовит стахановскую встречу празднику шахтеров.

Участок из месяца в месяц перевыполняет государственный план подготовительных работ. Успешно закончен майский план. Бригады т.т. Тюменцева, Гурашкина, Мемликаева и Золочевского дали по полтора и более месячных плана.

Надо сказать, что в мае условия работы были нелегкими. Многие забой были мокрыми, увеличилась ручная откатка вагонов, нехватало порожняка. Все эти недостатки мы устраняли на-ходу. На 6 уклоне перестлали пути, очистили уклон, добавили порожняка, в конвейерном и вентиляционном штреках установили лебедки, совершенно ликвидировав ручную откатку вагонов.

В июне мы решили не только

закрепить достигнутые успехи, но и добиться еще лучших показателей. Для этого увеличим количество вагонов: изготовим 3 деревянных вагона и отремонтируем 2 металлических. В 29 коренном штреке частые забурывания вагонов — требуется перестилка путей. Бригада тов. Золочевского решила своими силами произвести перестилку путей. В свободное от работы время проходчики уже отремонтировали более 30 метров пути.

Есть у нас требование к шахтоуправлению. Бригады тов. Тюменцева, работающей в мокром забое, необходим насос, в новые забой требуется 2 лебедки.

Коллектив решил выполнить июньский план на 125 процентов.

И. ЕВТУШЕНКО,  
помощник начальника 9-го участка шахты «Журилка».

## Летний отдых детей

В нашей стране дети окружены всенародной заботой и вниманием. Советское государство отпускает огромные средства на организацию летнего отдыха детей, предоставляет в их распоряжение лучшие санатории, дома отдыха, площадки, дачи.

В прошлом году в пионерских лагерях, на дачах, на санаторных площадках нашего города отдохнуло свыше четырех тысяч детей. Внимание, проявленное к организации отдыха детей профсоюзными организациями, руководителями предприятий, общественности дало возможность провести оздоровительную кампанию удовлетворительно. На шахтах «Комсомолец», «7 Ноября», «А» и других отдых детей был организован хорошо.

В этом году оздоровительными мероприятиями будет охвачено около 5 тысяч детей. Свыше двух тысяч школьников — детей шахтеров проведут каникулы в пионерских лагерях и 750 детей дошкольного возраста — на дачах.

Хорошо подготовились к открытию пионерских лагерей на шахте «Комсомолец». Здесь отремонтировано помещение, приобретено постельное белье, посуда, мебель, музыкальные инструменты, оборудована спортивная площадка. В лагере отдохнет 390 школьников.

Готовы к приему детей дачи шахты «Журилка», «А», завода, где директором тов. Лившиц, треста «Кузбассуглеразведка».

Однако в ряде предприятий профсоюзные и хозяйственные руководители затянули подготовку к оздоровительной кампании детей. На шахте им. С. М. Кирова не подысана дача для детского сада № 13, нет мебели, белья и т. д. Руководители шахты медлят с окончанием строительства бани в пионерском лагере «Красноярка», недопустимо затянула ремонт столовой в этом же лагере промстройконтора треста «Ленинуголь» (начальник тов. Белик). Неизвестно где будут отдыхать детские дома №№ 3, 4.

Хозяйственные руководители должны оказать профсоюзным организациям всяческую помощь в оборудовании

доваии лагерей, в приобретении мебели, белья, посуды и другого необходимого инвентаря. Своевременно нужно подвезти продукты, устроить холодильники для скоропортящихся продуктов. Нельзя допускать ошибок прошлого года, когда отдельные предприятия вывезли детей на дачи с большим опозданием, допускали перерывы с подвозкой продуктов и т. д. Необходимо обеспечить детей различными игрушками, настольными играми, в каждом лагере надо оборудовать спортивные площадки, обеспечить их инвентарем, приобрести музыкальные инструменты, организовать библиотечки.

Большую роль в воспитании детей, в организации разумного отдыха должны сыграть воспитатели, на их подбор необходимо обратить особое внимание. До начала сезона с воспитателями надо провести семинары, прочесть для них лекции о коммунистическом воспитании детей. Задача горно и горкома ВЛКСМ обеспечить культурный и содержательный досуг детей. Надо сейчас же побеспокоиться о составлении плана массовой работы с детьми на летний период.

Профсоюзные организации вместе со школами приступили к отбору детей в оздоровительные учреждения. Надо в первую очередь послать в лагеря и на площадки детей погибших воинов, инвалидов труда, предоставить им бесплатные и льготные путевки.

Большая часть школьников и детей остается в городе. Их нельзя оставлять без внимания, горно и горком ВЛКСМ должны тщательно продумать организацию отдыха детей, остающихся в городе. У нас есть где отдохнуть. В парке им. Горького, в пионерском парке можно создать благоприятные условия для отдыха детей. Экскурсии за город, туристские походы, коллективные походы за лекарственными травами, ягодами, грибами, посещение кинотеатра, — все это даст возможность сделать летние каникулы учащихся содержательными и полезными.

## Охрана детства

Министерство просвещения РСФСР разработало ряд мер по улучшению внешкольной и внеклассной работы среди учащихся и воспитанников детских домов.

Особое внимание уделяется развращиванию летней работы с детьми. Во дворцах и домах пионеров организуются передвижные клубы и выездные бригады для культурного обслуживания детей по месту жительства. При домоуправлениях создаются кружки художественной самодеятельности, а на стадионах,

## Первая победа молодых горняков

Всего только полтора месяца, как на подготовительном участке шахты «Комсомолец» организовалась молодежная бригада, но несмотря на короткий срок бывшие ученики ФЗО уже внесли свой вклад в борьбу за угледобычу.

Работая на проходке Поленовского вентиляционного штрека, молодые шахтеры прошли 20 погонных метров выработки и досрочно выполнили месячный план. Хорошо поработал молодой бригадир тов. Соляхметов, он первым из бригады выполнил месячное задание и дал свыше 5 метров уходов сверх государственной нормы. Это первая победа молодых проходчиков.

Молодежь решила в июне пройти не менее 10 погонных метров подготовительных выработок сверх плана в подарок «Дню шахтера».

## Стахановцы-металлисты

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Высокую производительность труда показывают автогенщики котельного цеха, стахановцы т.т. Долбия и Дыцкий. Работая на заготовке деталей к тележкам, предназначенным для перевозки кирпича, они ежемесячно вырабатывают по две-три производственных нормы. На сборке этих тележек электросварщик Григорий Бабенко выполняет по три нормы в смену.

Металлисты включились в социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера».

## В бригаде Федора Раб

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Навалоотбойная бригада участка № 4, которой руководит почетный шахтер тов. Раб — одна из лучших на шахте. В мае коллектив бригады перевыполнил государственный план. Не сдает темпов

угледобычи и в новом месяце. За два дня июня выдали в счет своих обязательств ко «Дню шахтера» 83 тонны угля. Бригада борется за выполнение годовых обязательств ко «Дню шахтера».

## Кулебакин — Степанов

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Смена проходчиков участка ОКР, которой руководит Почетный шахтер, старейший горняк А. А. Кулебакин, соревнуясь с бригадой проходчиков тов. Степанова с шахты «Комсомолец», майское обязательство по прохождению главнейших выработок перекрыла на 40 процентов. Бригада проходчиков, которой руководит тов. Исаев, выполнила свыше полутора месячных заданий. По две месячных нормы

выполнили в этой бригаде сам тов. Исаев и проходчик тов. Деменев.

В июне смена старейшего горняка обязалась выполнить полтора плана. Это даст возможность полностью закончить проходку шурфа № 19.

В соревновании в честь «Дня шахтера» с бригадой тов. Степанова с шахты «Комсомолец» проходчики смены тов. Кулебакина решили в июне удержать первенство.  
М. ПАВЛОВ.

## По Советскому Союзу

### Вторая годовщина со дня смерти М. И. Калинина

Трудящиеся советской страны широко отметили вторую годовщину со дня смерти выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Михаила Ивановича Калинина.

В городах и селах открыты выставки, состоялись доклады, собрания и беседы, посвященные памяти М. И. Калинина. В местах, связанных с жизнью и деятельностью М. И. Калинина, установлены мемориальные доски.

На заводах, фабриках и в учебных заведениях Москвы проведены собрания, доклады и беседы. На заводе «Фрезер» им. М. И. Калинина с воспоминаниями о речи Михаила Ивановича на общезаводском митинге в 1932 г. выступали старшие кадровики т.т. Моросников, Ширяев и другие.

На предприятиях Эстонии прошли торжественно-траурные митинги, посвященные памяти М. И. Калинина. Особенно многолюдными были митинги на заводах «Вольта» и имени М. И. Калинина.

### Годовой план — к 7 ноября

С каждым днем все большее число предприятий включается в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового производственного плана к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На призыв москвичей о досрочном выполнении годового плана к 7 ноября откликнулись тысячи заводов и фабрик страны.

Среди передовиков соревнования — коллектив Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина, выполнивший полугодовой план выработки электроэнергии еще 28 мая. С момента пуска восстановленного агрегата Днепротэс дал предприятиям Запорожья, Приднепровья и Донбасса столько электрической энергии, что для выработки ее на тепловых станциях понадобилось бы 1300 тысяч тонн каменного угля.

Борясь за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября, 12 передовых предприятий Тбилиси взяли на себя новые, повышенные обязательства. Станкостроительный за-

вод им. Кирова решил изготовить до конца года сверх плана 100 станков и дать в этом году 1200 тысяч рублей прибыли. Машиностроители завода имени 26 комиссаров решили выпустить сверх плана 110 двухчелночных шелкоткацких станков, освоить в текущем году производство новых машин и т. д.

31 мая днепропетровские прокатчики выезжали в Днепродзержинск к листопротачникам завода имени Дзержинского и вызвали их на соревнование за досрочное выполнение годовой программы к 31-й годовщине Октября. Домашники, сталеплавильщики и прокатчики завода им. Дзержинского обязались достичь в этом году показателей, запланированных на 1950 год.

Досрочно выполнить годовой план к 7 ноября решили также коллектив Сталинградского металлургического завода «Красный Октябрь», магнитогорские, новотульские и когорские металлурги, предприятия Киева, нефтяники Эмбы и многие другие.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Там, где нет большевистского контроля

Центральный комитет ВКП(б) в постановлении «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» указал на крупнейшие ошибки и недостатки в культурно-бытовом обслуживании шахтеров и потребовал от партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций коренного их улучшения. Прошло более двух месяцев, а постановление ЦК ВКП(б) на шахте «Журилка» выполняется крайне неудовлетворительно. Попрежнему вопросам культурно-бытового обслуживания трудящихся здесь не уделяется должного внимания.

Сейчас наступил решающий период строительного сезона. Однако шахтоуправление не приняло еще действенных мер к развертыванию ремонта жилого фонда, окончания строительства индивидуальных домиков для горняков. Из 15 домиков, намеченных по плану в этом году ни один еще не готов. В то же время строительные бригады зачастую используются на посторонних работах. На капитальный ремонт отпущено 120 тысяч, а израсходовано всего лишь 4 тысячи рублей.

Плохо работает коммунальный отдел шахты (начальник тов. Константинов). Уголь для рабочих подвозится несвоевременно. В апреле и мае задолженность по подвозке угля составила 130 тонн. Шахтеры, живущие на участке четвертого уклона, с большими переборами обеспечиваются водой, не всегда бывает питьевая вода в шахте, особенно на уклоне № 4. Нет никакого улучшения и в работе мойки. Горняки частенько продолжают мыться холодной водой.

На днях вопрос о культурно-бытовом обслуживании горняков обсуждали на партийном собрании. В своем докладе зам. начальника шахты тов. Грибанов ничего вразумительного сказать не мог. Из докла-

да можно было слышать только: «мы намечаем, мы сделаем, мы думаем». А что же конкретно сделано по улучшению бытового обслуживания, по выполнению постановления ЦК ВКП(б) тов. Грибанов почти ничего не сказал.

В своих выступлениях коммунисты вскрыли ряд вопиющих фактов. — Слушая доклад тов. Грибанова, диву даешься беспечности руководителей, — говорит тов. Кавешников. — Жилой фонд шахты пришел в ветхость и требует ремонта. В доме № 60 по улице Садовой еще в прошлом году решили произвести капитальный ремонт. Прошел год и не видно, когда там начнется ремонт.

Старейший горняк тов. Васильев живет в доме без крыши, во время дождя потолок протекает. Тов. Васильев несколько раз обращался за помощью к начальнику шахты, в коммунальный отдел, просил лесу, чтобы покрыть домик. Но все его хлопоты остались напрасными.

Тов. Чулков предъявил справедливые требования руководителям шахты навести порядок в мойке, обеспечить шахту питьевой водой, позаботиться о снабжении рабочих спичечной жидкостью. Горняки по несколько месяцев ходят за тем, чтобы подвезли им уголь на квартиры.

Партийное собрание показало, что ранее принятые решения по улучшению культурно-бытовых условий горняков не выполнены, потому что никто не проверял их исполнение. Собрание снова приняло решение, в котором почти повторилось прошлое. Секретарь парт-организации тов. Гайлюнас, члены бюро забыли о важнейшем принципе большевистского руководства — о строгом партийном контроле, о своевременной строгой проверке исполнения.

А. БАРАНОВА.

## Работа среди трудящихся нерусской национальности

На днях на ряде шахт города отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) совместно с партийными организациями организуют изучение русского языка и политическую работу среди горняков-татар. На шахте «А» уже создано две группы, занятия будут вести преподаватели школы № 2. Агитаторами выделены лучшие проходчики шах-

ты т.т. Вахитов и Садыков. Беседы они будут вести на родном языке. На шахте «Журилка» к проведению занятий в общежитиях привлекаются учителя школы № 34. Массово-политическую работу поручено вести агитаторам т.т. Сакаеву и Охватову. С 15 июня начнутся занятия среди татар на шахте имени Ем. Ярославского.

## Семинары агитаторов

На заводе, где секретарем партийной организации тов. Таратанов, систематически проводятся семинары агитаторов. В конце мая на семинаре был обсужден вопрос: «Об итогах работы коллектива завода за май и задачи на июнь». Сейчас 22 агитатора проводят беседы на

эту тему среди рабочих цехов. Интересны и содержательны беседы агитаторов Еремеева, Чекумарева, Тюнина.

4 июня лектором горкома ВКП(б) тов. Приленским для агитаторов была прочитана лекция «Новый мировой экономический кризис».

## Семинар секретарей комсомольских организаций

Горком ВЛКСМ провел семинар секретарей первичных комсомольских организаций города. На семинаре был сделан доклад о текущем моменте. С большим интересом секретари прослушали лекцию тов. Шатиной «О диалектическом материализме». Доклад «Как вести комсомольское хозяйство» сделал ин-

структор горкома ВЛКСМ тов. Плонский.

Секретари комитетов ВЛКСМ шахт им. С. М. Кирова, «Журилка», узла станции Кольчугино Зельманович, Лобанов, Забиякин поделились опытом организации социалистического соревнования среди молодежи.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

## Очерки о русских путешественниках

«Путешествие Афанасия Никитина», — так называется очерк Б. И. Купина из серии книг — «Русские путешественники», выпущенных государственным издательством географической литературы.

Автор подробно рассказывает о путешествии любознательного тверского купца, жившего пятьсот лет тому назад, в далекие заморские страны. Никитин был одним из первых европейцев, побывавших в далекой Индии.

В книге имеются список рекомендательной литературы об этом путешествии Никитина и приложения.

Книга Н. Фрадкина и В. В. Обручева «По внутренней Азии» включает в себе два очерка о русских путешественниках, изучивших климатологические, геологические и географические особенности Центральной Азии.

## В. Г. Белинский

В связи с сотой годовщиной со дня смерти великого русского критика и революционного демократа Виссариона Белинского, Государственное издательство художественной литературы выпустило собрание его сочинений в трех томах.

В издание входит более семидесяти критических произведений Белинского. Статьи и рецензии расположены в хронологическом порядке — по мере их появления в печати.

Первый том содержит в себе около двадцати работ Белинского, написанных в 1834—1841 годах, с комментариями. Первый том уже поступил в «Союзпечать» для продажи.

## К столетию со дня смерти В. Г. Белинского

Советская общественность готовится отметить столетие со дня смерти великого русского критика-демократа В. Г. Белинского.

2 июня в Академии педагогических наук открылась научная сессия, посвященная этой дате. Были заслушаны доклады о философских идеях В. Г. Белинского, о его психологических воззрениях и педагогической теории.

В государственной библиотеке СССР им. В. И. Ленина открылась выставка литературы, посвященная жизни и деятельности В. Г. Белинского.

В Ленинградском Государственном научно-исследовательском институте театра и музыки состоялось открытое заседание. Были заслушаны доклады: «Белинский и театр», «Влияние Белинского на русскую музыкальную критику».

Карело-финское общество по распространению политических и научных знаний издало лекцию «Жизнь и деятельность Белинского». Для трудящихся республики действительные члены Карело-финского общества по распространению политических и научных знаний и преподаватели университета прочли десятки лекций.

(ТАСС)

## СОВЕТЫ АГРОНОМА

## Организовать уход за посевами картофеля

Работники совхозов и подсобных хозяйств в письме к товарищу Сталину взяли обязательство получить в текущем году урожай картофеля по 130 центнеров с каждого гектара.

Эти обязательства налагают большую ответственность за соблюдение всего комплекса агромероприятий по картофелю. Чтобы получить высокий урожай картофеля, сейчас необходимо организовать работу по уходу за растениями. Основными мерами ухода за посевами картофеля является: боронование, рыхление и мотыжение междурядий, полка сорняков, подкормка, окучивание, а также борьба с болезнями картофеля.

Боронование картофельного поля производится до появления всходов, а при образовании корки и появлении мелких сорняков боронование повторяется. Следующее боронование нужно производить в начале появления всходов картофеля легкой деревянной короткозубой бороной вдоль рядков, не допуская выдергивания клубней. Борона легко уничтожает молодые всходы сорняков, способствует быстрому дружному всходу и росту.

Рыхление междурядий производится как только обозначатся рядки картофеля. Всего за вегетационный период нужно провести 3—4 рыхления, не допуская появления сорняков и корки. Рыхление лучше проводить одноколными культиваторами «Планет», тракторными культиваторами. Полка и мотыжение почвы в рядках картофеля производится 3—4 раза ручными мотыгами по мере появления сорняков, до полного их уничтожения.

Главнейшую меру ухода за картофелем представляет окучивание. Окучивание надо проводить два раза. Первое — когда растение достигнет высоты 15—20 см., второе — через 12—15 дней после первого. При этом последнее окучивание должно быть закончено к началу цветения картофеля. Окучивание имеет разностороннее значение. Прежде всего оно усиливает образование тех подземных побегов (столонов), на которых образуются и развиваются клубни. Столоны заканчиваются клубнями, которые представляют собой утолщенную часть подземного побега. Чем толще слой земли между материнским клубнем и поверхностью поля, тем больше столонов будет образовываться на картофельных кустах. При запоздавшем окучивании ниж-

няя часть стеблей уже грубеет, древеснеет и засыпание ее землей уже не вызывает образования новых подземных побегов.

У нас часто прибегают к обрыванию цветков у картофеля. Проведение этой работы требует большого труда, однако влияние ее на урожай клубней невелико, а часто и вовсе не обнаруживается. При особенно мощном развитии ботвы ее полезно прикатывать, а на огородах пригибать для того, чтобы усилить образование клубней.

Серьезное значение имеют также подкормки. Следует помнить, что внесение подкормок будет бесполезно при сухой или даже полусухой почве.

Первую подкормку лучше всего вносить рано, перед первым рыхлением или окучиванием. При подкормке картофеля хорошо внести по бороздам навозной жижи 5—6 тонн на один гектар разбавляя ее перед внесением в почву 4—5 частями воды. Птичий помет для подкормки вносится по междурядьям картофеля из расчета 5—8 центнеров на гектар и заделывается в почву путем рыхления, также как и навозная жижа. Навозная жижа и птичий помет возмещают недостаток азота в почве. При избытке азота в почву вносится в качестве подкормки растительная зола из расчета 4—5 центнеров на га, из минеральных удобрений для подкормки берутся только легко растворимые.

Лучший результат получается от применения азотно-калийной подкормки при двукратной подкормке картофеля минеральными удобрениями. На каждую подкормку берется 50—70 килограммов сульфата аммония и 40—50 кг. калийной соли. При однократной подкормке удобрений должно быть взято больше. Суперфосфат в качестве подкормки вносится один раз при первом или втором рыхлении из расчета 100—150 кг. на один гектар. Минеральные удобрения растворяются в воде из расчета 4—5 ведер воды на каждый килограмм и вносятся в борозды междурядий, после чего производится рыхление. Лучшее время для удобрительной поливки — после дождя или в пасмурную погоду.

Своевременный и хороший уход за картофелем — залог высокого урожая.

С. ВАЙДА,

старший агроном горисполкома.

## Перед выпуском в школе ФЗО

В клубе горняков шахты «Пальсаевская» состоялось собрание учащихся школы фабрично-заводского обучения № 73, которое обсудило вопрос о подготовке к выпуску. Присутствовало более 200 молодых рабочих.

Отличники учебы и мастера производственного обучения поделились

опытом работы и прохождения практики.

— Сдаю экзамены на отлично! — закончил свое выступление учащийся группы проходчиков Зорин.

Мастер тов. Максименко рассказал будущим шахтерам о предстоящем труде в шахте.

Выпуск в школе начнется во второй половине июня.



# О шахтерской чести

Это было на собрании рабочих шахты им. Кирова. Горняки с болью говорили о неполадках, о простоях, о том, что на многих участках нет хозяйского глаза.

В этих словах была общественная, государственная забота советского труженика о своем, родном, общем деле.

Начальник шахты тов. Осокин, главный инженер тов. Шибунин услышали справедливые упреки по своему адресу. Действительно, они многое недоглядели и повинны в плохой работе подземного транспорта, в том, что шахта попрежнему не выполняет плана подготовительных работ: они повинны в том, что многие рабочие используются не по специальности, что у горняков нехватает инструмента, что не налажено как следует производственное обучение некавалифицированных рабочих. За все это и за многое другое отвечает перед народом, перед партией руководитель производства.

Но есть еще и другая сторона дела, о которой на собрании не говорили.

На шахте работают тысячи горняков. Среди шахтеров-кировцев немало славных борцов за пятилетку, немало замечательных стахановцев, имена которых стали символом самоотверженного труда, патриотства, инициативы, беззаветной героической борьбы за уголь.

Далеко идет слава об электрослесаре Бабине, который так управляет агрегатами, что они работают без аварий. Весь Кузбасс знает почетных шахтеров Вутюмина, Жулбакина, Новикова, ставших подлинными наставниками молодых рабочих. С уважением говорят на шахте о заправщике Василии Ланике — инициаторе совмещения профессий. И много, много других добрых шахтеров трудятся на Кировке, и много можно назвать здесь имен тех, кто трудом своим добывает честь и славу не только своей родной шахте, но и всему нашему руднику. Всей своей жизнью, всем своим трудом они показывают пример высокой социалистической сознательности. Для них труд это не только личное, но и общественное дело. В своем труде они видят источник счастья всего народа, источник силы и могущества великой социалистической Родины.

Таких много на шахте им. Кирова. Но такие не все. Есть еще, к сожалению, рабочие, которые наплевать на судьбу угледобычи, которые забыли о том, что они носят почетное имя шахтера. Совсем недавно, два—три дня то-

му назад, на шахте произошло несколько случаев, о которых должны узнать все горняки. Случай, который вызовет возмущение и негодование у всех честных шахтеров, случай, достойный самого сурового общественного осуждения.

29 мая установщик 1-го участка Скударнов, устанавливая транспортер, свалил с подвески кабель на землю. Он видел, что кабель упал, но не поднял его и не подвесил на место. Кабель попал в скрепки, и когда пустили транспортер, его разорвало. Механизмы участка парализовало. На то, чтобы направить кабель ушло столько времени, за которое можно было выдать на-гора 50 тонн угля. Но этот уголь не выдали, и виноват в этом установщик Скударнов.

Коллектив 12-го участка проходит главнейшую выработку — бремсберг. От быстроты и качества проходки зависит судьба целого коллектива участка тов. Башкирцева, для которого должна быть нарезана новая лава. Будет лава готова ко времени, значит сотни тонн коксующегося угля пойдут на-гора; не нарежут лаву—значит не будет угля, а у десятков людей не будет стахановского заработка. И вот нашелся человек, который в это горячее время бессовестно совал работу целой смены проходчиков. Это бригадир Зайцев. Обурившись злостью, он бросил тут же вместе с буром и кабель, а сам ушел на-гора. Через некоторое время кабель перебило породой. Вся следующая смена простояла без дела, пока не нашли причину аварии. Полтора метра выработки не было пройдено в этот день. Важнейшей выработки!

Но Зайцев свое сделал. Он получил то, что ему полагается за проработанную смену, а остальное его не касается. Он не подумал о коллективе, о своем участке, о шахте, как не подумала об этом мотористка 13-го участка Некрасова, уснувшая на смене. Пока она спала, от заштыбовки остановилась качка пяти, впереди идущих, ленточных конвейеров. Случилась авария, из-за которой было потеряно 150 тонн угля.

На участке № 24 в разгаре смены пробило кабель на корпус. Работа остановилась. Горный мастер Белых всю бригаду навалобойщиков поставил на очистку лент и спокойно уселся наблюдать. А рядом с ним лежал хороший запасной кабель. И нужно было только протянуть руку, чтобы снова дать моторам энергию, но Белых не захотел этого сделать. Ему нет дела, что целая бригада потеряла заработок, а участок не выполнил

план на 100 тонн. Но краска стыда не прошла виновного.

А ведь заболел тот же Скударнов, те же Белых, Некрасова, Зайцев—они знают, что государство их не оставит. Их будут бесплатно лечить, да еще выдадут пособие за дни болезни. Если потребуется и путевку дадут на любой курорт страны. И посмей кто-нибудь нечутко отнестись к ним! За это накажут по всей строгости советских законов.

Таковы великие права советских людей. Таковы наши великие блага, таковы плоды наших завоеваний. Но Скударнов и другие ему подобные забыли, что общее счастье трудящихся «есть результат их совместной работы», что «коллективный труд, увеличивая богатства Советского Союза, вместе с тем улучшает и благосостояние каждого отдельного человека».

(М. И. Калинин).

Вот откуда такое чудовищное равнодушие у этих людей, такая преступная небрежность в труде, позорящая звание советского рабочего, советского шахтера, наносящая раны коллективному труду.

Это и есть пережитки капитализма в сознании людей, оставшиеся нам в наследство от проклятого прошлого. Они рождают постыдные поступки, позорящие честь шахтера. И чем скорее советский человек избавится от этих пережитков, тем быстрее построим мы коммунистическое общество.

Шахтерская общественность, партийные, профсоюзные организации, агитаторы не могут и не должны проходить мимо таких фактов, таких явлений.

Каждый участок на шахте им. Кирова простояет в среднем ежедневно по два—три часа. Нередко вину за это сваливают на то, что нехватает порожняка и леса. Но никто не замечает Скударновых, Некрасовых, Зайцевых, Белых, которые незаметно, исподволь подтачивают организм советского производства.

Пусть все горняки шахты им. Кирова знают о тех, кто своей небрежной работой, своим преступным отношением к обязанностям советского гражданина подрывает работу всего коллектива.

Больше бдительности, больше непримиримости к разгильдяи, лодырям, бракоделам, станколомам!

Кто не умеет работать—того излучи; кто не хочет—того разоблачи, осуди, да так, чтобы никому невольно было позорить шахтерское имя, шахтерскую честь!

А. СЫЧЕВ, К. ДМИТРИЕВА.

# Ценить и беречь рабочее время

## РАССЧИТЫВАТЬ РАБОЧИЙ ДЕНЬ ПО МИНУТАМ

Советский народ с воодушевлением борется за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. Рабочие, инженеры, служащие многих тысяч предприятий страны дали товарищу Сталину слово закончить пятилетку в четыре года. Следовательно, все то, что по плану требовалось произвести, восстановить, построить за три оставшиеся до конца пятилетия года, теперь предстоит проделать за два—1948 и 1949-й годы.

Для того, чтобы ускорить выполнение пятилетнего плана на целый год, надо работать более производительнее. А производительность труда зависит, прежде всего, от разумного, экономного использования рабочего времени.

На одном из ленинградских предприятий однажды проверили, как рабочие используют свой рабочий день. Оказалось, что один слесарь за смену основной работе посвятил 465 минут, и только 15 минут (или 3 процента рабочего времени) у него ушло на получение инструмента, подготовку и уборку рабочего места. А у другого слесаря на подготовку и уборку рабочего места ушли 33 минуты, за работой он провел только 276 минут, а 171 минуту (более трети рабочего времени) потратил на курение и разговоры. Разве не ясно, что люди, растрачивающие дорогое рабочее время, мешают работе заводов, строек, учреждений?

Чтобы досрочно закончить пятилетку, надо всем трудиться так, как трудятся передовые люди производства—стахановцы.

Рассчитывать свой рабочий день по минутам! Это правило должно стать законом для каждого рабочего и служащего, для каждого советского человека, желающего активно бороться за досрочное окончание послевоенной пятилетки.

## ЦЕНА ОДНОЙ МИНУТЫ

В бюджете времени всей нашей страны одна минута имеет громадное значение. Каждая сэкономленная минута рабочего времени в огромных масштабах советской промышленности приносит нашему народному хозяйству большую пользу. Например, если ускорить каждую плавку в мартеновских печах только на одну минуту, то за год это даст по всей металлургии дополнительно столько стали, сколько требуется для укладки железнодорожного пути от Москвы до Калуги.

Кроме прямой потери времени, когда человек не занят своим делом, бывает и косвенная потеря дорогого рабочего времени. Скажем, выпущена недоброкачественная продукция. Это—не только испорченное сырье, загубленные материалы, но и растрата времени. Ведь всякое бракованное изделие приходится переделывать. А это требует лишнего времени, задерживает все остальное производство, тормозит выполнение плана цехом, заводом, фабрикой, удорожает стоимость продукции.

## РАБОТАТЬ ЧЕТКО И СЛАЖЕННО!

Нередко потери времени происходят от неправильной постановки дела в цехе, в бригаде: плохая подготовка рабочего места, несвое-

временная подача материала или инструмента, задержка с выдачей нарядов и другие неполадки на производстве заставляют терять впустую много драгоценных часов.

Современное производство—это большой и сложный механизм. Все его части должны работать слаженно. Только в том случае, если каждый производственный будет работать четко, будет дорожить своим временем, производство сможет ускорить темпы, давать больше и больше продукции.

Большое значение для экономии времени имеет образцовый порядок на рабочем месте, чистота станка, машины. Если у рабочего все необходимое под рукой, если инструменты лежат на определенной месте, рабочему не нужно терять попусту время. Если станок, машина в порядке, всегда вычищены, смазаны, то они работают без остановок. А потери времени от простоев оборудования приносят много вреда производству. Чем вызываются простои? Небрежным отношением рабочего к станку, машине, нерадивой работой слесарей по ремонту, механиков и т. п. График осмотра и профилактического ремонта оборудования нередко нарушается, и в результате производство несет большие убытки.

Устранение потерь от простоев оборудования дало бы огромную экономию во всем нашем народном хозяйстве. Так, ликвидация сверхплановых простоев станков и машин в одной только хлопчатобумажной промышленности может дать ежегодно дополнительно 19 тысяч тонн пряжи и 180 миллионов метров тканей.

Опираясь на опыт лучших стахановцев, технологи и конструктора многих предприятий разработали и внедрили в производство различные приспособления, которые значительно сокращают время обработки деталей, ускоряют выполнение производственных заданий.

В нашей стране все трудящиеся заинтересованы в том, чтобы социалистическое хозяйство давало больше продукции, чтобы советское государство крепло и богатело. Стало быть, долг каждого рабочего, каждой работницы, каждого служащего добиваться того, чтобы устранить причины, которые мешают ускорять темпы работы. На производственных совещаниях, на собраниях, в стенной печати каждый может выступить с критикой недостатков, потребовать устранения тормозов, помех в производстве, назвать по именам бракоделов, расточителей рабочего времени.

Беречь и ценить время обязаны и все работники государственных учреждений, общественных организаций, строительных контор, органов снабжения и т. п. От их четкой и быстрой работы в немалой степени зависит выполнение народнохозяйственных планов.

Не терять дорогого времени, ускорять выпуск продукции, быстрее строить новые цехи, заводы, шахты,—вот задача, от решения которой будет зависеть выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

# Варварское отношение к государственному имуществу

Партия и советское правительство повседневно проявляют заботу о горняках. Эта забота выражается в первую очередь в том, чтобы механизировать процессы угледобычи, облегчить труд шахтера. На рудник с каждым днем поступает большое количество новых дорогостоящих механизмов. Наша задача состоит в том, чтобы полностью использовать эти механизмы, как можно лучше относиться к ним и сохранять их. Но, к сожалению, у руководителей нашей шахты не дошло это до сознания и к поступающим механизмам относятся варварски, не хозяйски.

На днях, при погрузке угля на 4-м уклоне обнаружено под углем сразу три мотора. Сколько они там пролежали неизвестно, но факт, что эти моторы уже не годятся к эксплуатации и требуют капитального ремонта. Здесь же второй месяц валяются в грязи два электромотора. Один из них под эстакадой, а второй около скрепшера. Долгое время валяются электромоторы около старой штольни.

Не лучше отношение и к действующим механизмам. Около железнодорожного полотна установили лебедку для подтягивания вагонов

при погрузке. Установить установили, но никто не позаботился сделать навес и эта машина находится под дождем и ржавеет.

Обо всех этих безобразиях ежедневно разговаривают рабочие. Прекрасно об этом знает и главный механик шахты тов. Чайка, но до сих пор ничего не сделал для того, чтобы наказать виновников варварского отношения к механизмам и не принял мер для того, чтобы уберечь их от порчи.

М. ПЕТРОВ,  
рабочий шахты «Журинка».



## К событиям в Палестине

9 мая Совет Безопасности ООН принял резолюцию, предусматривающую прекращение военных действий в Палестине на четыре недели.

Временное правительство государства Израиль заявило, что еврейские войска прекратят военные действия на фронтах при условии, что все обязательства, налагаемые резолюцией, будут приняты также и арабскими государствами.

Как передает английская печать, 2 июня лига арабских стран и официальные египетские круги заявили, что арабы будут продолжать военные действия в Палестине «до тех пор, пока не будут выполнены условия, сопровождающие принятие арабами резолюции Совета Безопасности о прекращении огня».

В коммюнике еврейской армии говорится, что после введения в действие приказа о прекращении огня египетские силы предприняли две атаки на территории государства Израиль. Через три часа после срока, назначенного для перемирия, египетская пехота при поддержке танков и артиллерии атаковала еврейское селение Негба, в южной части Неджебской пустыни. Через два часа после этого египетские «Спитфайры» произвели налет на деревню Холда, в районе Латруна.

Сирийское верховное командование в опубликованном им коммюнике заявляет, что в секторе действий сирийских войск имели место отдельные столкновения с противником. (ТАСС).

## Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 2 июня. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции сообщает о военных действиях частей греческой демократической армии, действующих в Эпире. 22 мая указанные части совершили внезапное нападение на противника и прорвались в сектор вблизи города Коница. Разбитые и понесшие большие потери части королевских войск в беспорядке отступили.

В ночь на 25 мая артиллерия демократической армии обстреляла опорные пункты противника в гор. Коница. В тот же день другие части демократической армии атаковали четыре роты королевских войск, высланных в помощь гарнизону Коницы.

## Забастовка итальянских сельскохозяйственных рабочих

РИМ, 2 июня. (ТАСС). В провинции Болонья пятый день продолжается забастовка батраков. Вчера в Дечима ди Переспечето (провинция Болонья) полиция, вызванная местным помещиком для охраны группы штрейкбрехеров, применила слезоточивые газы против пикетов бастующих и пыталась задержать ряд профсоюзных руководителей.

1 июня землевладельцы прервали переговоры с профсоюзом батраков провинции Павия. Ожидается, что 90 тысяч батраков этой провинции объявят забастовку в ближайшее время.

Конфликт между батраками и землевладельцами назревает также и в провинции Пьяченца.

## Закончилась конференция шести держав в Лондоне

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Как сообщает английская печать, после окончания лондонской конференции шести держав по вопросу о Западной Германии опубликовано краткое коммюнике, в котором говорится: «Неофициальные переговоры по вопросу о Германии между представителями Соединенных Штатов, Соединенного Королевства и трех стран Бенилюкс (т. е. Бельгии, Голландии и Люксембурга — примеч. ред.), которые начались

23 февраля и после перерыва, начавшегося 6 марта, возобновились 20 апреля, привели к принятию согласованных рекомендаций по затронутым вопросам. Эти рекомендации представляются на одобрение заинтересованных правительств, как это предусматривалось в коммюнике, опубликованном 6 марта. В скором времени будет опубликовано сообщение об этих рекомендациях».

## Обсуждение законопроекта Мундта в юридической комиссии сената США

ВАШИНГТОН, 1 июня. (ТАСС). На заседании юридической комиссии сената США, где обсуждается законопроект Мундта, выступил известный негритянский деятель Робсон. Он заявил, что если бы законопроект Мундта был принят, то он отказался бы подчиняться положениям о регистрации.

Робсон призывает конгресс одобрить вместо законопроекта Мундта мероприятия, касающиеся гражданских прав, с тем, чтобы защитить негритянское население от репрессий и жестокостей. Робсон высоко оценил тот факт, что компартия США выступает в защиту равенства негритянского населения со всем остальным населением, и заявил, что компартия Соединенных Штатов, подобно другим компартиям, берет свое начало в народе, а

не является «отростком» компартии Советского Союза.

На неоднократный вопрос сенатора Фергюсона о том, является ли Робсон членом компартии, Робсон ответил, что этот вопрос стал основой борьбы за американские гражданские свободы. За отказ ответить на этот вопрос 19 человек будут, повидимому, заключены в тюрьму. «Если потребуется, я присоединюсь к ним. Я отказываюсь отвечать на этот вопрос». Присутствовавшие встретили ответ Робсона аплодисментами.

Робсон утвердительно ответил на вопрос Фергюсона о том, был ли он когда-либо в Советском Союзе, и сказал: в Советском Союзе я впервые мог ходить по земле, испытывая чувство человеческого достоинства.

## Иностранная хроника

ВАШИНГТОН, 2 июня. Начавшееся на днях в северо-западной части США огромное наводнение, продолжает распространяться на новые районы. Военные инженеры приказали эвакуировать всех лиц из районов общей протяженностью в 120 миль, по обеим сторонам реки Колумбия. В результате наводнения остались без крова более 65 тысяч человек.

БУДАПЕШТ, 2 июня. Венгерское правительство сообщило правительству государства Израиль о своем решении признать государство Израиль.

## Сформирование нового правительства в Китае

НАНКИН, 1 июня. (ТАСС). Президент Китая Чан Кай-ши официально утвердил состав исполнительного юаня (кабинета министров). В правительство вошло 26 человек. Все важнейшие портфели

ВАРШАВА, 1 июня. В Польшу прибыл государственный народный хор имени Пятницкого. Свой первый концерт хор дал в крупнейшем зале паровозостроительного завода в городе Познани. Свыше 5 тысяч зрителей горячо встретили его выступление.

СОФИЯ, 2 июня. В доме болгаро-венгерского общества состоялось торжественное открытие венгерского института культуры в Софии.

В новом правительстве занимают члены Гоминдана.

Председателем исполнительного юаня (премьер-министр) назначен Бэн Вень-хао.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Только 10 дней

гастроли театра музкомедии

СЕГОДНЯ

ЯРМАРКА НЕВЕСТ

Начало в 9 час. Касса с 11 до 3 и с 5 до 10 часов.

Срочно требуются шоферы и автослесари.

## ПЕРЕДВИЖНОЙ

Госцирк на сцене

(Проспект Кирова, стадион «Динамо»)

Сегодня и ежедневно

Цирковые представления

Начало в 5, 6-30, 8 и 9-30 вечера

В воскресные дни — **ДЕТСКИЕ УТРЕННИКИ.**

Начало в 11, 12, 1 и 2 час. дня Касса с 10 утра.

Обращаться: Апрельская, 49-а, Союззаготтранспорт.



## К 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского

Общественность города активно готовится к сотой годовщине со дня смерти великого русского критика-демократа В. Г. Белинского. 7 июня состоится специальная сессия городского Совета депутатов трудящихся, посвященная этой дате. С докладом о жизни и творчестве Белинского выступит преподавательница русского языка и литературы тов. Миловидова.

Центральная библиотека Дворца культуры готовит к сессии выставку, на которой будут представлены

материалы о жизни и деятельности великого сына русского народа. Выставку украсят различные иллюстрации, фотодокументы, фотографии писателей-современников Белинского, выдержки из высказываний литераторов и политических деятелей о роли Белинского в развитии русской литературы.

Кроме этого, на выставке будет представлен обширный монографический материал о Белинском, для которого отводится специальный стенд.

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Одно из первых мест на руднике занимает бригада навалотбойщиков 4-го участка шахты имени С. М. Кирова, которой руководит знатный навалотбойщик тов. Федотов. В прошлом году она выдала на-гора свыше 15 эшелонов сверхпланового угля. Крепко поработал и сам бригадир, за год он дал две нормы.

В бригаде нет ни одного навалотбойщика, не выполняющего норм выработки, а большинство из них к 1 мая закончили полугодовые планы.

Сейчас тов. Федотов получил заслуженный отдых — шахтовый комитет предоставил ему путевку в Кисловодск.

## ДЕТСКИЕ ТУРИСТСКИЕ ГРУППЫ

Городской отдел народного образования и горком комсомола организуют две детские туристские группы из школьников старших классов. Каждая из них будет состоять из 30 учащихся. Первая группа выедет на экскурсию в город Сталиноск, вторая — по маршруту Гурьевск — Салаир — Ариичево.

Участники туристских походов ознакомятся с природными богатствами Кузбасса, со стройками четвертой сталинской пятилетки, побывают на колхозных полях области.

Руководить походами юных ту-

ристов будут преподаватели географии и истории.

Такие же группы создаются и в детских домах. Они совершат походы по городу и району.

13 июня в селе Красноярка состоится слет туристских групп, на котором дети узнают о целях и задачах предстоящих походов. Здесь будут разработаны планы экскурсий и организован совет юных туристов.

Туристские походы начнутся по окончании экзаменов и испытаний в школах.

## ГАСТРОЛИ ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

С успехом проходят в Ленинске гастроли областного театра музыкальной комедии. На сцене Дворца культуры театр показал оперетты «Марица», «Сильва», «Ярмарка невест». Готовится к постановке оперетта на современную тему «Раскинулось море широко».

Особым успехом у зрителей пользуется балет. Следует отметить хорошее оформление спектаклей, красочные костюмы. Театр располагает небольшим, но хорошо сыгранным оркестром.

## КИНОФИЛЬМЫ В ИЮНЕ

Около трех тысяч зрителей просмотрело за два дня новый художественный фильм «Рядовой Александр Матросов».

В ближайшие дни в кинотеатре «Победа» пойдут новые картины: «Поезд идет на Восток» — цветная,

имеющая, «Возвращение с победой» по пьесе В. Лациса «Победа». Будут также демонстрироваться фильмы «Гроза», «Дубровский», «Степан Разин» и «Александр Пархоменко».

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТ

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» ПРИНИМАЕТ

для изготовления всевозможные заказы на печатание бланков из давальческого материала.

Обращаться: Элеваторная улица, № 20 к директору типографии.